

на отца-фронтовика и на братьев», — сообщает Шмавонян-младший в очередном письме.

Очень горда за своих внуков бабушка Србун. Она бережно хранит их фотографии и письма. Бабушка тоже имела отношение к армейской службе. В 1945 году в военном госпитале в качестве санитарки ухаживала за ранеными на фронте бойцами. В ее трудовой книжке — памятная запись — благодарность за подписью военного начальника.

Такова краткая хроника семьи Шмавонянов — солдат и тружеников.

С. МАЛХАСЯН

# В СЕМЬЕ—СЕМЕРО СОЛДАТ

Большая семья Саака и Алвард Шмавонянов — пчеловодов совхоза села Ошакан — известна в Аштаракском районе. В семье семеро солдат. Пятеро из них в запасе, а двое — проходят действительную армейскую службу.

Отцу, Сааку Месроповичу, было почти столько, сколько сейчас его младшему сыну, когда он надел солдатскую форму. Вместе со своими ровесниками-комсомольцами пошел он на войну защищать Родину. Снайпер красноармеец Шмавонян участвовал в освобождении Моздока, Ростова, Донбасса.

Метким огнем из своей винтовки с оптическим прицелом отважный снайпер уничтожил 15 гитлеровцев. Дважды был ранен, заслужил боевые награды.

Прошли годы. Бывший фронтовик стал отцом семейства. Наступила пора, и он провожает в армию сына Рафика, который отлично отслужил в Краснознаменном Закавказском военном округе. В армейском строю его заменил Размик. В семье до сих пор бережно хранится

от командира. В конверте оказалась вырезка из солдатской газеты. На фото — сержант Ашот Шмавонян вместе со своим отличным экипажем боевой машины. Отец, прочитав статью о сыне,

— Хочу служить вместе с братом, — сказал в военкомате Геворк.

И Шмавоняны провожали тогда в армию сразу двух своих сыновей. Давид и Геворк еще служили, когда им на смену, тоже вместе, пошли в армию Ашот и самый младший из братьев Ваган.

— В тебя пошли сыновья, — улыбнулась она.

Хорошо идут солдатские дела и у Вагана. «Равняюсь на отличия мирного времени»: